

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 139 (3623)

ЧЕТВЕРГ,

22

НОЯБРЯ

1979 года

Газета выходит с 1956 года
Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки.

150 миллионов — досрочно!

Трудовая ёлка шоферов

Сегодня в автоколонне номер два Томусинской автобазы вспыхнула разноцветными огнями новогодняя ёлка. На трудовом календаре автомобилистов — Новый год.

С сегодняшнего дня они начали перевозить горную массу в счет 1980 года. За десять месяцев и двадцать дней шоферы автоколонны № 2 перевезли на склады и в отвалы 8895 тысяч тонн угля и породы. Заслуга в этом крупном успехе принадлежит экипажу большегрузных машин, где старшими В. Г. Ду-

бинец, А. П. Бурносов, В. М. Момойко, В. С. Кондратенко, А. А. Игонин, М. В. Плетнев, Г. С. Земцов и другие.

Вчера коллектив автоколонны принял новые, повышенные обязательства на оставшееся до конца года время. За этот срок автомобилисты решили перевезти дополнительную к годовому плану 800 тысяч тонн горной массы, в том числе 200 тысяч тонн угля в счет 150 миллионов кузбасских тонн.

В. НЕКРАСОВ,
инженер отдела труда.



Обязательство выполнено!

Досрочно выполнила годовое обязательство бригада кавалера ордена Трудовой Славы третьей степени Григория Петровича Плохих из центральных энергомеханических мастерских объединения «Южкузбассуголь». Объем ремонта электродвигателей для очистных угольных комбайнов увеличен по сравнению с прошлым годом вдвое.

Инженеры предприятия в творческом союзе с рабочими добились более эффективного использования про-

изводственных мощностей. Изменив схему подключения электродвигателей при их испытании, разработав другие новшества, рационализаторы участка помогли снизить расход электроэнергии из этой технологической линии на 210 тысяч киловатт-часов.

Соревнуясь за досрочную добычу горняками Кузбасса 150-миллионной тонны угля, ремонтники обざились поставить смежникам до конца года еще 15 исправных двигателей.

Г. МУХИН.

В июне текущего года бригадир передовой добычной бригады шахты имени В. И. Ленина Н. П. Олейников перешел на отстающий участок. Коллектив угледобытчиков на участке № 7 возглавил опытный горняк и хороший организатор В. А. Сурадеев. С уходом руководителя бригада не снизила своих показателей. Она постоянно выдает из забоя ежесуточно 1200-1500 тонн угля и перекрывает задания на 120-150 процентов. Только за этот месяц сверхплановая добыча составляет 3425 тонн угля, а с начала года — более 30 тысяч тонн. Хорошо трудаются бригаде горнорабочие очистного забоя В. Т. Галушкин, П. Н. Мигай, В. А. Могиллин, К. Н. Миндов, которых вы видите на снимке. (слева направо). Фото И. УГЛИНСКОГО.

Дома для села — заводского конвейера

Постановлением предусматривается, в частности, строительство одно- и двухэтажных домов (с учетом природно-климатических условий), укомплектованных инженерным оборудованием, с вариантами отопительных систем для различных видов топлива. По договорам с заказчиками жилые дома будут поставляться с комплектами деталей для надворных построек.

Выполнение работ по строительству панельных домов и домов со стенами из местных материалов в сельской местности возложено на организацию Министерства сельского строительства СССР и межколхозные строительные организации, а в районах, где отсутствуют указанные организации, на подрядные строительно-монтажные организации других строительных министерств.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность в том, что ЦК компартий союзных республик, краевые и областные комитеты партии, Советы Министров союзных и автономных республик, исполнкомы краевых и областных Советов народных депутатов, работники сельского хозяйства, промышленности и строительства примут все необходимые меры для решения важнейшей задачи переустройства сельских населенных пунктов.

Перед партийными и советскими органами, министерствами и ведомствами поставлены конкретные задачи по всемерному развитию производственной базы индустриального жилищного строительства в сельской местности.

(ТАСС).

◆ ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

С прицелом на миллион

УГЛЕДОБЫВАЮЩИЙ УЧАСТОК № 2 ШАХТЫ «РАСПАДСКАЯ» В 1979 ГОДУ ОБЯЗЫВАЛСЯ ВЫДАТЬ НА ГОРА 500 ТЫСЯЧ ТОНН ТОПЛИВА. НАМЕЧЕННЫЙ РУБЕЖ БЫЛ ВЗЯТ ПЯТНАДЦАТОГО ОКТЯБРЯ.

В труднейших горногеологических условиях трудилась бригада, возглавляемая Б. Е. Куликовым. В среднем ежемесячно она добывала более 60 тысяч тонн. Рекордным по добыче был март. За 24 рабочих дня было выдано из-под комплекса КМ-130 85142 тонны угля. Такая нагрузка на шахте была достигнута впервые. Помогло взять высокий рубеж совершенное знание всеми членами бригады новой крепи М-130. В ее конструкцию наши горняки внесли ряд изменений, устранив заводские недостатки. Рационализаторские предложения с успехом выдержали все испытания в деле.

Действующая лава 4-6-11 будет отработана во второй половине ноября, а следующая лава не оконтурена. Это значит, что еще более месяца участок не сможет дать продукции.

Как же сократить простон? Прежде всего следует позаботиться о своевременной и качественной подготовке очистных забоев по пласту 6-6. Много времени потребует ремонт неисправных гидрооборудований, который надо провести заранее, а не в процессе монтажа комплекса или его обкатки.

Есть еще один мощный резерв. На шахте ведется реконструкция механического цеха, в котором станет производиться ремонт по улучшенной технологии. Уже сейчас надо позаботиться о том, чтобы снабдить его испытательными стендами для проверки гидрооборудования. Эти технические мероприятия исключены.

Это «бы» обусловлено обстоятельствами. Из десяти два с половиной месяца участок не добывал уголь именно из-за дефицита очистного фронта.

Назрела необходимость создания бригад монтажных участков соответственно для крепей типов КМ-130, КМ-81, УКП, ОКП-70. Это позволит быстро освоить и применять на практике усовершенствованные методы ведения монтажно-демонтажных работ по соответствующим крепям.

Немного о том, как ведется подготовка очистного фронта участком № 6 для наших угледобытчиков. При проходке вентиляционного штрека 4-6-16 проходчики недобросовестно отнеслись к качеству крепления выработки. Вместо того, чтобы в зоне геологического нарушения применить усиленное крепление штрека, они вообще не установили средний ряд анкеров анкерного крепления кровли. В результате чего выработка на многих участках полностью за-

становление выработки обходится гораздо дороже капитальной проходки и требует больше времени. В этом и кроется основная причина несвоевременного ввода в действие лавы 4-6-16.

Надо заметить, что с приходом на участок № 6 нового руководителя И. Д. Воронова возросли темпы проходки штреков до 300 метров в месяц. Улучшилось качество крепления. Но и сегодняшние темпы недостаточны, если учесть, что очистники погашают в месяц до 350 метров штреков.

Пока и речи нет о создании устойчивого очистного фронта для участка на 1980 год. Только высокая организация труда проходчиков и применение скоростных методов проходки с темпами не ниже 500 метров в месяц в ноябре и декабре этого года позволят создать устойчивый фронт для участка № 2 на будущий год. А будущий год у нас будет нелегким: бригада Б. И. Куликова намеревается выйти на миллионный рубеж.

В. НУГУМАНОВ,
начальник участка № 2.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 ноября в 14-00 во Дворце культуры шахты имени В. И. Ленина состоится публичная лекция «Идеологическая борьба в литературе и искусстве» (лектор областного общества «Знание»). Приглашаются все желающие. Билеты можно приобрести в городском обществе «Знание» (телефон 2-25-09).

◆ В системе политического просвещения

Тема одна — методика разная

Двенадцать пропагандистов партийной учебы шахты имени В. И. Ленина ведут школы по новому курсу «Учение, преобразующее мир». После трех занятий, посвященных знакомству с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усиливии воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы», началось изучение этой темы.

Изучение начали с темы «К. Маркс, Ф. Энгельс: путь к материализму и коммунизму». Большинство пропагандистов первые занятия проводили в форме лекции-беседы. Но каждый из них использовал свои приемы, свою методику.

Интересно прошли занятия с коммунистами монтажного участка. Пропагандист Г. М. Бан-

щиков свой рассказ удачно иллюстрировал наглядными пособиями из комплекта «Жизнь и деятельность К. Маркса и Ф. Энгельса». Он остановился на великой дружбе этих гениев, на воспитании детей в семье Маркса, используя при этом воспоминания Пола Лафарга «Барл Маркс в кругу семьи». На занятиях шла оживленная беседа, обсуждение излагаемого материала вызвало много вопросов, и на каждый слушатели получили глубокие, исчерпывающие ответы.

Некоторые пропагандисты уже для подготовки первой темы дали слушателям задания для отдельных выступлений. Так сделал и пропагандист В. С. Ильин, который проводил занятие на участке № 4. После выступления о значении изучаемого курса он подробно изложил обстановку в Западной Евро-

пе в начале XIX века и обосновал неизбежность возникновения марксизма. Рассказ его сопровождался показом иллюстраций.

Затем слово предоставляется слушателям. О начале революционной деятельности К. Маркса рассказал А. А. Башлачев. Содержательным, насыщенным интересными фактами было выступление В. И. Константина о начале революционной деятельности Ф. Энгельса. Особое внимание он уделил дружбе Маркса и Энгельса, которую они пронесли через всю жизнь.

Слушатель К. М. Левагин подготовил сообщение «Формирование личности и мировоззрения К. Маркса и Ф. Энгельса».

Пропагандист, комментируя выступления слушателей, сделал выводы, обобщения. Интересные сообщения по-

будили к выступлению и тех товарищей, которые не имели заданий к этому занятию. В. В. Татарников рассказал об аспекте дочерей К. Маркса, В. В. Тимофеев — о материальных средствах семьи Маркса. Приняла участие в обсуждении темы А. В. Рябов, Н. И. Хахалев.

В конце занятия пропагандист зачитал отрывки из книги Н. Иванова и Н. Матковского «Великие основоположники марксизма».

Хорошая методическая подготовка большинства пропагандистов, интересно подобранный материал определили высокую активность слушателей и глубокое усвоение изучаемого материала на этом занятии.

Г. ИЛИНА,
зам. кабинетом
политпросвещения
шахты
имени В. И. Ленина.

Письмо в редакцию

Нам зимовать в домах

Большая работа по подготовке жилого фонда к зиме проведена в управлении жилищно-коммунального хозяйства и, в частности, в жкх № 3.

У нашего жкх 73 благоустроенных дома. В летний и осенний периоды были остеклены 256 подъездов, забиты все слуховые и подвальные окна, навешены новые подъездные двери вместо сорванных, прибиты пружины во всех домах, кроме домов № 55 по проспекту Строителей и № 14 по улице Ермака, в которых ведется ремонт силами ремонтно-строительного управления. Со всех квартир был вывезен бытовой мусор.

Добросовестно трудился весь коллектив жкх в предпраздничные дни, чтобы жильцы встретили 62-ю годовщину Великого Октября в уюте и тепле.

Ремонт подъездов в квартплату не входит. Подготовка к зиме шестиподъездного дома обходится в 70 рублей. По всему жкх эта сумма составила более пяти тысяч рублей.

И как больно видеть, что в некоторых подъездах уже выбиты стекла. Например, в домах № 35, 37, 38, 39,

47 по проспекту Строителей; № 5 по улице Весенней, разбиты слуховые и подвальные окна в домах № 25, 29, 30, 31 по проспекту Коммунистическому, № 28 по проспекту имени 50-летия Комсомола. Выломаны двери в домах № 41 и 43 по проспекту Коммунистическому, № 10 по улице Весенней.

Можно представить, какая колоссальная сумма впустую тратится на подготовку жилья к зиме по всем жкх управления жилищно-коммунального хозяйства.

Жителям надо помнить, что предстоит долгая, суровая зима, и всем вместе беречь домовое оборудование, сообща пресекать варварское отношение некоторых взрослых и детей к социалистической собственности.

Положительный опыт бережливого отношения к жилью у нас есть. Так, на протяжении многих лет в домах на 26-м квартале не было сломано ни одной двери.

Г. МОШКИНА,
председатель
домового комитета
жкх № 3.

По следам неопубликованного письма

Группа работников Томусинского ШПУ тт. Шевцова, Шахова, Славкина, Мартынюк, Карпович и другие (всего десять подписей) писали в редакцию о плохом качестве приготовляемых блюд во второй столовой. Для принятия мер письмо было послано в орг «Междуреченскоголь». Ответил начальник орга И. И. Меньшиков.

«Письмо обсуждалось в коллективе столовой на контроль».

К 110-й годовщине
со дня рождения В. И. Ленина

На лучших революционных традициях

Состоялся городской семинар на тему «Усиление оборонно-массовой работы в связи с подготовкой к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 35-летию Победы советского народа в Великой отечественной войне». В нем приняли участие секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных организаций, руководители предприятий и председатели первичных организаций ДОСААФ, работники аппарата горкома КПСС. Руководил семинаром первый секретарь горкома КПСС В. И. Овденко.

Подводя итоги состоявшегося на семинаре разговора, первый секретарь горкома КПСС В. И. Овденко остановился на ряде вопросов, которым следует уделить особое внимание и по которым имеются серьезные недостатки. Как отметил В. И. Овденко, не на всех предприятиях еще имеется соответственная наглядная агитация. В военно-патриотическом воспитании широко используются встречи молодежи, особенно школьников, с ветеранами войны. Но каждый ли фронтовик, даже если он участник самых знаменитых сражений и военных событий, умеет быть интересным для ребят собеседником? Чтобы такие мероприятия были воспитывающими и полезными, их надо тщательно готовить.

В. И. Овденко обратил также внимание на использование спортивных залов, стадионов, спортивных площадок, тирков и дал практические рекомендации по ряду других вопросов, связанных с улучшением обороно-массовой работы.

Участники семинара выразили уверенность в том, что совместными усилиями партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и первичных организаций ДОСААФ оборонно-массовая и спортивная работа будет поднята на уровень, отвечающий требованиям времени, лучшим революционным традициям нашего народа.

И. ГРИГОРЬЕВА.

В Шушенском

Тысячи людей со всех концов нашей Родины и из-за рубежа едут в далекое сибирское село Шушенское, чтобы больше узнать о жизни вождя мирового пролетариата, дать клятву на верность ленинским заветам. Недавно побывала там группа юных краеведов из разных школ нашего города.

Трудно было сдержать волнение, которое охватило всех при въезде в поселок. Он пока не город, но скоро станет им. Шушенское сегодня — это строительная площадка. На месте старых, вросших в землю изб поднялись многоэтажные дома, новые магазины, кинотеатр, школы.

Вечером, в первый же день, мы встретились с Н. Д. Городецким, почетным жителем села Шушенского, бывшим директором музея. Он рассказал об истории создания и развития музея-заповедника «Сибирская ссылка В. И. Ленина».

Утром следующего дня ребята, проходя по улицам старого Шушенского, вспоминали рассказ ветерана, отмечали, что где восстановлено.

На углу бывших улиц Большой и Почтовой стоит дом крестьянина Зырянова, в котором Ленин прожил четырнадцать месяцев. Затянув дыхание, слушали ребята рассказ экскурсовода

об Ильиче, осматривали экспонаты музея. Долго стояли в дверях небольшой комнаты, в которой жил, работал человек, чье имя произносят на всех языках мира.

На берег Шуши выходят амбары крестьянки Петровой. В ее доме в 1908 году поселились Владимир Ильин, Надежда Константинова и ее мать Елизавета Васильевна. Ребята, притихшие, входят в дом. В сумраке блестят корешки книг. На высокой конторке среди бумаг — ручка, чернильница, раскрытая книга...

Ребята совершили экскурсию и по ленинским местам отдыха. Всем понравилась прогулка по лесу к известному шалашу на берегу озера Перово.

В последний день пребывания в Шушенском между речечками школьники пригласили на встречу участников литературного объединения «Шушенские зори» В. К. Зикунова и Г. В. Рожкову.

В Минусинске, куда нас доставил затем автобус, с интересом осмотрели краеведческий музей имени его основателя Н. М. Мартынова, где бывал Владимир Ильин.

М. КОРОЛЬКОВА,
методист Дома пионеров,
руководитель краеведческого кружка.



Трудовая биография Юрия Лозового похожа на сотни и сотни биографий обычных парней. Мечтал иметь дело только с техникой. После восьми классов — среднее городское профессионально-техническое училище № 37. Электротехник на шахте. Служба в армии. И снова — в рабочую среду. Чтобы повысить свою квалификацию, поступает в новосибирское училище.

В родной город вернулся, вооруженный новыми знаниями. Устроился работать слесарем в рембыттехнику. Через его руки проходят ходильники, стиральные машины, электропечи и так далее.

— Нравится работать?
— Нравится, потому что все время имеешь дело с людьми.
— Как работает?
— Хочется делать так, чтобы клиенты не обижались на качество ремонта.

Заметим, предметы сложно-бытовой техники, отремонтированные Ю. И. Лозовым, как правило, не возвращаются на повторный ремонт: Юрий старается все делать добросовестно. Выполняет норму на 120—130 процентов.

Фото И. УГЛИНСКОГО.

Тульская область. Успешно трудится коллектива Тульского завода синтетического волокна, который взял на вооружение передовой метод своих соседей-химиков. За пять лет здесь около 500 человек освоили смежные профессии, более 1400 человек перешли на повышенные зоны обслуживания.

Сейчас 70 процентов всей продукции выпускается с государственным Знаком качества. На заводе уже более ста человек выполнили свои пятилетние планы и социалистические обязательства.

Передовая смена, которую возглавляет Галина Конина, сегодня работает в счет мая 1980 года. Недавно коллектив смены, насчитывающий более 70 человек, выступил с инициативой — завершить пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Этот почти поддержал уже свыше 500 человек.

На снимке: члены смены Галины Кониной (третий справа).

Фото С. БЕЛЯВОГО (Фотохроника ТАСС).



◆ За строкой постановления: план, стимулы, управление

ПРЕДЫДУЩИЙ ВСЕГО — КОНЕЧНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Высокий уровень развития производительных сил в нашей стране достигнут благодаря огромным масштабам созидательных работ, в которых важную роль играет капитальное строительство. Только за девятую пятилетку основные производственные фонды страны увеличились в полтора раза, а по сравнению с 1965 годом — более чем вдвое. К экономическому потенциальному, на создание которого ушло почти полвека, наша Родина сумела добавить равный ему всего за десять лет.

Вместе с тем на Пленумах ЦК КПСС, в выступлении тов. Л. И. Брежнева неоднократно критиковались серьезные недостатки, снижающие эффективность капитальных вложений и всего общественного производства.

Поэтому в Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усиливании воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» большое место занимают вопросы капитального строительства.

Корреспондент газеты «Кузбасс» В. Алтайский попросил директора научно-исследовательского института КузНИИшахтстрой, кандидата технических наук И. В. Баронского прокомментировать этот раздел постановления и ответить на ряд вопросов.

— Исаак Владимирович, в постановлении новоярского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС записано: «Вести непримиримую борьбу с фактами распыления сил и средств по многочисленным стройкам, увеличения объемов незавершенного строительства и неустановленного оборудования». Как решается эта проблема в новом постановлении?

— Сразу же замечу: не всегда строители были виновны в этом. Им приходилось набирать объемы работ, а отсутствие у заказчика материально-технического обеспечения и финансирования на весь срок строительства невольно приводило к распылению как материальных, так и людских ресурсов. В известной мере господствовала «затратная» технология. Главным считалось освоение капитальных вложений, выполнение объемов строймонтажных работ.

При этом заказчик, расходуя госбюджетные средства, не всегда скрупулезно считал их, а строители — тем более, они расходовали «чужие» деньги. Отсюда те картины, которые часто кричатся в нашей печати: затвердевшие кучи бетона, выброшенные из самосвала прямо на землю; груды плит, сваленных в оврагах; горы битого кирпича и стекла.

Более того, на определенном этапе строительства заказчику иногда было выгодно «уступить» давлению строителей и принять от них объект с большими недоделками. Примеров тому множество.

И дело тут не столько в сознательности, сколько в несовершенстве некоторых хозяйственных рычагов, которые приводят к такой картине. Больше освоил денег, израсходовал труда — больше получишь. Все это приводило к логике за объемами и распылению средств.

Сейчас строители нашей области сооружают уже около семи тысяч объектов производственного назначения. Естественно, до полной готовности здесь далеко.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР кладет конец такой практи-

ке. Предусмотрена система мер, направленных на значительное улучшение дел в строительном производстве. Отныне устанавливается четкий порядок как оценки деятельности строительных организаций, так и финансирования строительных работ.

— Что принципиально нового вносит постановление в строительное дело?

— Прежде всего, новые критерии оценки работы строительных организаций. Главным и практически единственным оценочным показателем деятельности службы заказчика становится ввод в действие основных фондов, производственных мощностей и объектов, в том числе приростом мощностей за счет технического перевооружения и реконструкции предприятий.

Для строительно-монтажных организаций на первое место выдвигается показатель объема товарной строительной продукции, т. е. стоимость строительно-монтажных работ, выполненных на сданых заказчику пусковых комплексах и объектах, которые полностью подготовлены к выпуску продукции и оказанию услуг.

— А что значит «полноту законченности»?

— А это значит, что строители сдавали не всегда законченные объекты, приходилось месяцами, а иногда и годами устранять недоделки.

Объект должен быть закончен полностью. Если будут замечания у государственной комиссии, то они должны быть сначала устранены, а потом объект снова предъявлен к сдаче.

Постановление определяет и сроки таких взаимоотношений.

В 1981 году должен быть завершен переход к расчетам между заказчиками и подрядчиками за полностью законченные строительством и сданные в эксплуатацию предприятия и объекты по сметной стоимости товарной строительной продукции, а не по физическим затратам.

— Следовательно, заказчик как бы покупает у строителей готовый объект по сметной стоимости?

— В известном смысле,

да. Во что обойдется этой объект строителям — это будет зависеть от рационализаторских предложений, от новых технических решений, от новых, более прогрессивных материалов и конструкций, удешевления за счет режима экономии и бережливости и от других научно-технических мероприятий — все это останется в распоряжении строителей и пойдет в их фонды материального стимулирования.

И, наоборот, перерасход средств будет покрываться не за счет заказчика, а за счет прибыли строительных организаций. Кроме этого, намечается в дальнейшем перейти на новые финансовые взаимоотношения между заказчиком и подрядчиком. В частности, прекратится выдача заказчиком аванса подрядным организациям на затраты по не завершенному строительству. Покрытие всех затрат вплоть до сдачи объектов в эксплуатацию будет производиться за счет кредитов банка.

В случае превышения плановых сроков строительства за пользование ссудой в банке предусмотрено взимание повышенных процентов, а заказчику будет выплачиваться пена.

— Каким образом это намечается?

— В пределах срока строительства банк будет выдавать кредит из расчета одного процента годовых и пяти процентов, если будут нарушены сроки строительства. Если же объект будет сдан досрочно, тогда кредитная ставка будет полпроцента.

— А если объект не будет сдан по вине заказчика?

— Тогда повышенный процент за кредит банку будет оплачиваться заказчиком.

— Теперь посмотрим другой вариант взаимоотношений. Сроки затягиваются по вине подрядчика. Он несет наказание в банке повышенными в пять раз процентом платы за кредит. Но ведь и заказчик несет известные убытки. Кто их будет покрывать?

— Постановление и это учитывает. Если строители удалят сроки строительства на год, то они платят пени заказчику в размере шести процентов сметной стоимости строительства, если на два года — то 12 процентов.

Поскольку строителям будут оплачиваться только конечные результаты, а многое будет зависеть от заказчиков и поставщиков оборудования, не ставят ли новые условия планирования в материальном стимулировании в тяжелое зависимое положение строителей?

— При сегодняшнем положении дел это случается довольно часто. Поэтому мероприятия по ускорению ввода в действие производственных мощностей и объектов и повышению эффек-

тивности капитальных вложений, содержащиеся в решениях партии и правительства по совершенствованию хозяйственного механизма, с особой силой подчеркивают единство, неразрывную связь планирования действующего производства и нового строительства.

Для этого в проектах пятилетних планов капитальные вложения намечено выделять под запланированный прирост объема продукции или услуг. Для их определения должны разрабатывать балансы и расчеты использования имеющихся мощностей и основных фондов, сводные планы реконструкции и технического перевооружения с расчетами потребности в капитальных вложениях и оборудовании.

Если потребности народного хозяйства в конкретных видах продукции не могут быть обеспечены действующими предприятиями с учетом их реконструкции и технического перевооружения, только тогда будут вкладываться средства вновь в строительство.

Другая особенность заключается в том, что капитальные вложения в пятилетнем плане не будут разбиваться по годам, а будут распределяться по годам задания по вводу производственных фондов. Отсюда вместо пятилетнего плана капитальных вложений будет план капитального строительства, сбалансированный с материальными, трудовыми и финансовыми ресурсами и мощностями строительно-монтажных организаций. Начиная с одиннадцатой пятилетки, должны создаваться специальные резервы для выполнения экстренных, неплановых строительных работ.

В этой связи, если у заказчика не будет финансовых ресурсов на весь объем строительства, не считая особо крупных строек, такие объекты отымаются в типовые списки включаться не будут.

— Сейчас в печати много говорится о бригадном подряде. Каковы здесь перспективы?

— Опыт бригадного подряда в Кузбассе имеется. По этой системе работает около трети строительно-монтажных бригад, при этом в жилищном и сельскохозяйственном строительстве он стал доминирующим. В будущем эта форма организации труда в строительстве станет основной. Этот трудовой коллектив, спланированный общностью интересов, станет первичным хозрасчетным звеном в строительстве.

Комплекс мер совершенствования хозяйственного механизма в строительстве создает реальные условия для высокоеффективной работы всех звеньев и достижения конечных результатов при минимальных затратах.

(Из газеты «Кузбасс»).

◆ Расскажу о своем товарище

Пример горняцкой доблести

На «Распадской» трудится много горняков, отработавших в шахтах по 20 лет и вышедших на пенсию. Одним из них я хочу рассказать.

26 лет посвятил горняцкому делу Григорий Петрович Межаков. Только в Междуреченске он проработал 17 лет. До 1974 года трудился на шахте имени В. И. Ленина, а когда была сдана в эксплуатацию первая очередь «Распадской», его судьба пригласила работать. Опытный шахтер понимал, на какие трудности идет: на новом предприятии начинать приходится с нуля.

Участок № 5, куда был направлен Межаков, только организовывался. Добычники на время переквалифицировались в проходчиков.

Сами готовили лаву. Затем начали монтировать комплекс 1МКМ — никому на участке не знакомую крепь. Наконец пошел из лавы первый уголь. Бригада была сборной. (Это, впрочем, типично для любой новой шахты). Люди друг другу не знакомые. Разберись тут, кто чем дышит. Но человек познается в работе. Вскоре стало видно: Григорий Петрович Межаков — шахтер крепкой закалки и к тому же добрейшей души человека. По характеру труду любивший, добросовестный, общительный, он быстро за-

воевал уважение в коллективе. Рабочие выбрали его своим звеньевым.

Девятый пласт на шахте самый маломощный: от кровли до почвы 1,5-1,6 метра. На отработке такого пласта высокорослым горнякам работать приходится трудно. Многие из ребят покинули бригаду, ушли на мощные пласти. Григория Петровича природа тоже не обидела ростом, но он остался в коллективе. Не в его характере менять место работы. И даже когда его с почетами проводили на пенсию, он остался в бригаде. Работает он сейчас наладчиком гидравлической системы комплекса.

Участок № 5, куда был направлен Межаков, только организовывался. Добычники на время переквалифицировались в проходников. Самы готовили лаву. Затем начали монтировать комплекс 1МКМ — никому на участке не знакомую крепь. Наконец пошел из лавы первый уголь. Бригада была сборной. (Это, впрочем, типично для любой новой шахты). Люди друг другу не знакомые. Разберись тут, кто чем дышит. Но человек познается в работе. Вскоре стало видно: Григорий Петрович Межаков — шахтер крепкой закалки и к тому же добрейшей души человека. По характеру труду любивший, добросовестный, общительный, он быстро за-

шахтерская биография нашего ветерана — это пример для молодых горняков.

Г. ИЩЕНКО.
бригадир участка № 5
шахты «Распадская».

Нам отвечают

«Беречь воду»

нам увеличением оборотного использования.

С этой корреспонденцией был ознакомлен генеральный директор производственного объединения «Кемеровуголь» Л. М. Резников. В своем ответе он пишет:

«Строительство на заводе очистных сооружений с оборотным циклом в 1972-75 годах пятилетним планом не предусматривалось, проектная документация не разработана. В настоящее время институт «Уралгипрошахт» выполняет проект строительства сетей, сооружений промышленной ливневой канализации со станцией оборотного водоснабжения. Сроки строительства этого объекта будут определены при формировании пятилетнего плана на 1981-85 годы».

«Услуга авансом»

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в № 124 нашей городской газеты. Ее автор сообщал о том, что в ЖК № 3 плохо выполняются заявки жильцов.

«Течь кранов в кварти-

ре устраниена, — отвечает главный инженер жк № 2 Е. П. Сидорова. — С начальниками участков и мастерами котельных проведены беседы о своевременном выполнении заявок».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ГОРНО-АЛАЙСК. (Алтайский край). Известное лекарственное растение «золотой корень» научились выращивать ботаники Алтай. В природе запасы этого растения ограничены, и оно занесено в «Красную книгу СССР». Работы горно-алтайских исследователей показывают, что «золо-

той корень» можно выращивать как обычную огородную культуру. «Младший брат» женьшена хорошо растет и развивается в предгорьях, сохраняя все свои ценные качества. Разработаны основы селекции и агротехники возделывания целибного растения.

(Корр. ТАСС).

Правое дело восторжествует

Жизнь на древней земле Кампучии нормализуется. Народно-революционный совет страны полностью контролирует политическую и экономическую жизнь, принимает энергичные меры в борьбе с нехваткой продовольствия, медикаментов и других необходимых средств для восстановления разоренной полупоголовцами страны.

При кровавом пропекинском режиме Пол Пота — Иенг Сари была полностью разрушена экономическая и социальная структура страны. Площадь обрабатываемых земель, составлявшая до 1975 года около двух миллионов гектаров, скратилась до нескольких сот тысяч гектаров. Ныне заново освоено уже свыше 550 тысяч гектаров рисовых и других полей, вступило в строй более 50 промышленных предприятий. К занятиям в школах приступили 680 тысяч детей. Революционные силы Кампучии очищают территорию страны от остатков разгромленных банд полупоголовцев, тщетно пытающихся помешать становлению новой жизни.

Но именно такой ход событий не удовлетворяет пекинских экспансионистов, американских империалистов и другие реакционные круги, вступившие в сговор и пытающиеся возродить свергнутый и осужденный кампучийским народом режим массового геноцида. Они не упускают ни единого случая, чтобы оклеветать и подорвать усилия народной власти.

Недавно под давлением США и Китая на проходящей ныне сессии Генеральной Ассамблеи ООН было организовано неправомерное, искажающее действительность обсуждение вопроса о «положении в Кампучии», за которым последовало голосование за резолюцию, грубо искажающую положение и направленную против народов Кампучии и Вьетнама. Эта резолюция, как справедливо говорится в заявлении МИД СРВ, прикрывает преступления Пекина, направленные на возрождение режима Пол Пота — Иенг Сари. МИД Народной Республики Кампучии совершенно закономерно расценил ее как грубое вмешательство во внутренние дела НРК.

Что касается международной помощи этой стране для преодоления переживаемых ею трудностей, то Кампучия дала четкий и ясный ответ на этот счет: она готова приветствовать такую помощь, откуда бы она ни исходила, при условии, что за нее не будут стоять политические мотивы. А такие попытки предпринимаются с тем, чтобы под видом «помощи» оказывать содействие остаткам разгромленных полупоголовских банд. Однако эти интриги не увенчиваются успехом. Кампучийский народ, избрав свой собственный путь развития, успешно восстанавливает страну, и никому не удастся повернуть вспять наступательный ход развития революции в Кампучии.

М. ЯКОВЛЕВ,
обозреватель ТАСС.

Лекторий для родителей

УЧИТЬСЯ — ДЛЯ ЖИЗНИ

Все родители хотят, чтобы дети хорошо учились, были пытливыми, трудолюбивыми, умными, однако далеко не всем этого удается добиться. Получается так, потому, что в разных семьях эти задачи решают по-разному.

В младших классах ребята нередко дома просят старших помочь решить трудную задачу. Выполняя за сына или doch задание, родители оказывают им медвежью услугу. Этим они убивают у детей чувство ответственности, веру в свои силы. Привыкнув с первого класса к «помощи» старших, ученик примерно уже в пятом классе будет рассуждать так: «А, все равно не решу сам». И он списывает у своего друга. Но если он у доски? Или решает контрольную под зорким оком учителя? Ничего уже не получается с задачей. И вот — неизбежная «двойка».

Неправильно поступают взрослые, когда, объясняя ребенку что-то непонятное, дают готовый ответ. Лучше было бы отослать сына к словарю — пусть сам найдет ответ (конечно, предварительно нужно научить обращаться со словарем). Очень хорошо, если в семье приобретают или орфографический словарь, или словарь иностранных слов, или энциклопедию.

Учение — это труд. Труд, упорный, систематический, настойчивый.

Ученик, осознавший цель, для которой он учит тот или иной материал, запомнит нужное гораздо быстрее. В этом убеждает такой пример.

Старшую сестру попросили проверить, как выучил младший брат стихотворение, заданное на дом.

— Только пусть он и учит при тебе, вслух. Проследишь за выразительностью интонации, — сказала мать, уходя на работу.

Бечером Толя без единой

ошибки продекламировал маме стихотворение.

— Лена, а теперь ты тоже прочти наизусть, — попросила мама.

— Но я ведь не учила, — с недоумением ответила дочь.

— Толя произносил его вслух, ты поправляла интонацию, проверяла по книге, — наставила мать.

— Попробую, — сказала Лена и со второй же строки начала запинаться.

Так Лена и Толя почувствовали, как осознание цели заучивания мобилизует память.

Если ученик любит свою школу, своих учителей, он не только будет с большой охотой посещать уроки, но и с удовольствием придет на занятия в кружок, на пионерский сбор, комсомольское собрание, на любое внеклассное мероприятие.

Учителя проводят огромную, очень трудную, кропотливую работу, чтобы завоевать авторитет у детей, из симпатии. Но некоторые родители не помогают укреплять этот авторитет, а наоборот, подрывают его и вместе с этим гасят любовь детей к школе, к тому или иному предмету.

...Приходит второклассник Саша из школы с «двойкой» по русскому языку.

— Опять не выучил урок? — спрашивает огорченная мать.

— Выучил я... — тянет Саша, опустив голову.

— А почему «двойку» поставили, если выучил? — не унимается мать.

— Не знаю... Наталья Ивановна мне всегда плохие отметки ставит. Воз

ианова Лена хуже меня отвечала, а ей «тройку» поставили.

— Так вот в чем дело! — воскликнула Сашина мама. У тебя несправедливая учительница! Вот и соседка вчера говорила, что Наталия Ивановна ее дочери тоже снижает отметки.

Теперь уже мама свой гнев обрушивает на учительницу. А Саша, конечно, доволен. Ведь он для того и придумывает небылицы с «несправедливой» учительницей, чтобы дома не очень «вздохнула» за очередную «двойку».

После того, как Саша сумел настроить свою маму против учительницы, он и вовсе перестал заниматься русским языком...

Правильно поступают те родители, которые в ребенку, сообщившему о «двойке», относятся как к человеку, попавшему в беду. Надо винить ему, что это горе поправимо, что не надо падать духом, а как можно скорей наверстать упущенное. Ведь самое страшное — не плохая отметка в дневнике. Беда в том, что не усвоена какая-то тема. Иметь проблемы в знаниях — это все равно, что взбираться по лестнице, у которой не хватает многих ступеней. Подобными беседами взрослым удается постепенно убедить ребенка в главном: он должен учиться не для отметки, не для папы с мамой, а для того, чтобы приобрести прочные знания. Учиться нужно для жизни.

Даже способный ученик не добьется успеха, если у него нет приложения. Прилежный стремится вы-

полнить всегда порученное дело, чувствует ответственность за свою учебу, умеет доводить начатое до конца, работу выполняет аккуратно, добросовестно, требователь к себе, усидчив и настойчив в усвоении знаний. Как же прививать все эти важные качества детям?

В одной семье это делают так. Лиза очень несигидчива. Начнет мама проверять упражнение, переписанное дочкой: в одном слове буква не хватает, в другом — ошибка, в середине упражнения две строчки пропущены,

— Неужели ты думаешь, что такую работу можно сдать учительнице? — строго спрашивает мама.

Девочка молчит, низко опуская голову: уж очень не хочется все переписывать еще раз.

— Что сказала бы мне зачка, — продолжает мама, — если бы я сделала ей платье, на котором не обметаны петли, не пришиты все пуговицы, не проутюжен подол?

Лиза переворачивает страницу и медленно начинает снова переписывать заданное упражнение. Переписанная работа и самой девочке уже гораздо больше нравится: буквы получились ровнее, красивее, ошибок нет...

Можно много говорить о тех приемах, методах, с помощью которых родители осуществляют руководство домашней учебной работой детей. Однако хороши только те средства, приемы, которые заставляют школьника мыслить, думать, преодолевать трудности.

М. ВОЛОГДИНА,
учитель школы № 24.



Молдавская ССР. Свыше десяти миллионов зрителей аплодировали искрометному искусству государственного академического ансамбля народного танца «Хон». В репертуаре этого коллектива лирические, фольклорные, юмористические танцы, хореографические картины. К празднику Октября ансамбль подготовил новую программу. На снимке: танцуют солисты ансамбля Елизавета Ташра и Дмитрий Фуринка.

Фото А. ЛЫКОВА и А. СИМАНОВСКОГО (Фотохроника ТАСС).

ДЕНЬ БЫТА
24 ноября с 10 часов в помещении ателье мод № 5 (по адресу пр. Строителей, 18) проводится День быта. В широком ассортименте

будут предложены для продажи швейные изделия: пальто мужское, брюки, куртки, сорочки, халаты, белье женское и т. д. Администрация.

В ателье мод № 5 (пр. Строителей, № 18) принимаются в ремонт любая мужская одежда и женское легкое платье.

Здесь имеется выбор костюмных и пальтовых тканей для пошивания мужских изделий. Есть платяной шерсть и шелк для изготовления женского легкого платья.

В ателье работает художник-модельер, который помогает заказчикам в выборе

любого фасона одежды. В настоящее время мастера не загружены работой, и срок изготовления верхней одежды — от семи до десяти дней, брюк — три дня.

Ремонт одежды выполняется вне очереди.

Приглашаем междууреченцев посетить наше ателье. Гарантируем качественный пошив и отличное обслуживание.

Администрация фабрики.

Утерянный больничный лист серии 32332 № 069458 считать недействительным.

Утерянный больничный лист серии 32596 № 079889 считать недействительным.

МЫ СТАЛИ ОКТЯБРЯТАМИ

Когда мы пришли в первый класс, наша учительница Анна Ивановна Парфенова сказала, если мы будем дружные и хорошо учиться, нас примут в октябрятата. Еще она сказала, что октябрятата — веселые ребята, они любят устраивать концерты и праздники. И добрые — заботятся о мальчиках.

Учиться у Анны Ивановны весело и интересно. На уроках мы считаем, читаем, смотрим диафильмы, слушаем пластики, делаем физкультуринки, играем.

На уроках труда сделали много подарков для маленьких детского сада «Зайчик», сходили к ним в гости и вручили свои поделки. Потом пригласили ребят старшей группы на урок. Когда

они пришли в класс, мы очень старались, чтобы им понравилась школа и захотелось учиться. Анна Ивановна и их иногда спрашивала, они старались и отвечали хорошо.

К Дню учителя мы подготовили свой первый концерт. Выступили перед всеми учителями школы. Мы очень волновались. Нам так хлопали! Наверное, наше выступление понравилось.

В октябрьскую нас принимали очень торжественно. В спортивном зале выстроились пионеры и первоклассники. Внесли школьное знамя. Барабанили барабанщики. С нами были наши вожатые — пионеры из 4 «б»

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

(пр. Коммунистический, 3). Изменен распорядок работы 15 часов.

Коллектив химлаборатории отдела технического контроля разреза «Междуреченский» с прискорбием извещает о безвременной смерти лаборанта ЕХОВОЙ Веры Афанасьевны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Администрация, партийная и профсоюзная организации шахты «Усинская» выражают глубокое соболезнование начальнику участка ПТБ Ежкову Евгению Васильевичу по поводу безвременной смерти его жены Веры Афанасьевны.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны редактора 2-28-90, зам. редактора, отдела промышленности и транспорта — 2-23-32, отдела партийной жизни — 2-28-11.